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Ata da 20a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pitar, realizada no dia 13 de julho de
2023,  na  Sala  das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos  13  (treze)  dias  do  mss  de julho  de  2023
(dois  mil  e  vinte  e ties)  estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente  solicitou  abertura  de
quorum    e    pediu    que    os   senhores   vereadores    marcassem    sua    presenga,    onde
compareceram: Tayronne Henrique dos Santos, Mdrie F`afaeJ de Farias Lages, Neilza Elias
da Silva,  Benedito Cavalcante de Barros Neto,  Henrique Correia Pinheiro,  Thiago Viana de
Mendonca Canuto,  Luiz Carlos Omena da Silva,  Djacy Washington Clemente Maia,  Marco
Ant6nio Silva de Oliveira,  Jose Lavodnas  Rodrigues de Assis Jdnior,  Joeli  Cristini  Pinheiro
Lopes Cavalcanti, Thais Vlana de Mendonga Canuto.  Havendo ndmero legal,  a ata da  19a
Sessao  Ordinaha  que  fdi  realjzada  no  dfa  06  de  julho,  encaminhada  aos  senhores
vereadores,  foi  aprovada  por  unanimidade.   Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem              do              d i a ,              constando              das              seg ui ntes              mate rias :
Parecer  Conjunto  n°  056/2023  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao
Final,   e   de   Finaneas,   Ongamento   e   Fiscalizagao   a   Emenda   Modificativa   n°.
001/2023,  ao Prpjeto de Lei n°. 015/2023 do Poder Executivo; Emenda Modjficatva
n°.       001/2023      ao       Projeto      de       Lei       n°      015/2023,       do       Poder      Executivo;
Parecer Conjunto  n° 057/2023,  das  Comissdes de  Legislagao,  Justiga e  Redagao
Final, e de Finances, Orgamento e Fiscaliza?ao a Emenda Modificativa n°. 002/2023
do   Poder  Executivo;   Emenda  Modificativa  n°.  002/2023  da  Comissao  de  Legislagao,
Justice   e   Redapao   Final   ao   Prpjeto   de   Lei   ii°   015/2023,    do   Poder   Executivo;
Parecer Conjunto  n°  059/2023,  das  Comiss6es  de  Legislaeao,  Justiea  e  Redaeao
Final, e de Finangas, Orcamento e Fiscalizagao da Emenda Aditiva n°. 001/2023, ao
Projeto  de  Lei  n°.  015/2023  do  Poder  Executivo;   Emenda  Aditiva  n°.  001/2023  ao
Projeto             de              Lei              n°             015/2023,              do             Poder             Executivo;
2a discussao e '2a vctagao do Projeto de  Lei  n°. 015rm23 do  Poder Executivo que disp6e
sobre  as  Diretrizes  Ongamentarias  para  elaboragao  e  execucao financeira  de  2024,  e  da
outras                                                                                                                                            provid enci as;
2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°.  017/2023 do Poder Executivo que autoriza
a celebragao de transagao para recebimento de cteditos fiscais no Municipio de Pilar/AL, e
da                                                              outras                                                              ,providencias ;
Parecer  Conjunto  n°  060/2023  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao
Final,   e   de   Finangas,   Ongamento   e   Fiscalizaeao   do   Projeto   Substitutivo   n°.
001/2023, ao Projeto de Lei n°. 016/2023 do Poder Executivo; Projeto de Lei do Poder.:--.--.-`

Executivo que  concede  reajuste  nos  vencimentos/bases  dos  ocupantes  dos  cargos  d
Auxiliar Administrativo,  Auxiliarr de Servigos  Gerais.  Covefro,  Eteifeista, ctri,  Jardinefro,
Margarida,  Pintor  e  Varredeira  da  Secretaria  Municipal  de  Urbanismo  de  Pilar/AL,  e  d
outras  providencias;1a  disoussao  e   la  votagao  do   Projeto  de   Lei   Substitutivo   n°
001/2023,   ao  Projeto  de  Lei   n°  016/20223;   lndicaeao n°.   043/2023  que  sugere  ao
Senhor  Prefeito: ,Que  a  prefeitura  solicite  do  lnstituto  de  ldentificaeao,  que  disponibilize  a
ei-nissao de Carteira de idefltidade Nacional {CLN), de arforia de vereader Thfago Canuto;
Indicaeao n°.  044/2023 que sugere ao  Senhor Prefeito:  Que seja dado  aos  pescadores e
areeiros urn auxilio emergencial,  de autoria dos vereadores Benedito Barros,  Joeli  Lopes,
Henrique   Pinheiro,   Rafael   Lages,   Neilza   Elias;   lndicagao n°.   045/2023  que  sugere  ao
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Senhor Prefeito   Que  seja  dado  auxilio  ct`uva  a  populagao  que  foram  atingidas  com  as
forteschuvas,deautoriadosvereadoresBeneditoBarros,JoenLopes,HenriquePinheiro,
RafaelLages,NellzaElias,MogaodeAplausosn°002/2023,aSra.RosaMariaRodngiies
Lima  de  Olivelra,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos.  Vereador  Lulz  Carlos  solicitou  urn
minutodesilencioaofinaldasessaopelofalecimentodasenhoraMaria,esposadosenhor
Dinho.   Foi   colocado  em   discussao  e  vctagao  o  Parecer  Conjunto  n°    056/2023   das
Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final   e   de   Finanoas,   Orcamento   e
FiscalizaeaoaoProjetodeLeln°.015/2023doPoderExecutivoepassadaapalavrapara
overeadorRafaelLagesondedissequeaEmendafoianalisadaeoParecerfoifavoravel.

:::::t#adaeps`:Vasohgendd#:%n:'a#£aaE#afordft#,;aanpor°#/a2oP2°:
ao  Projeto  de  Lei  n°.  015/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro
dizendo  que  o  Projeto  da  LDO  foi  apreciado  pela  Comissao  de  Finangas,  Orgamento  e
Fiscalizagao,  houve  a  modificagao  da  Emenda,  pedindo  apoio  dos  colegas  vereadores.

::a::!t€;#:z9raer:::m¥:t:h£V;na#gp:rt:ng:|ieftfa:p€¥r:#'f,£°;a#apea¥ap|:uX:::a:o£:;
as  pessoas  que  participaram  da  reuniao  tenham  ciencia,   mas  que  todos  que  estao
acompanhando  a  sessao  possam  saber  tambem  das  mudangas  que  foram  feitas  nos
Proietos.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  Coniunto  n°.  057/2023  das
Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final   e   de   Finanoas,   Orgamento   e
Fiscalizagao  a  Emenda  Modificativa  n°.  002/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Benedito  Barros  onde  disse  que  o  Parecer  das  Comiss6es  foi  favofavel    Facultada  a
palavraVereadoraThaisCanutodizendoquenaoifavoltarpelafaltadeexplicagao.Nao
havendopronunciamentoamateriafoivotadaeaprovadaporunanimidade,seabstendo
de  votar,  a  vereadora  Thais  Canuto.  Sr.  Presidente  explicando  para  a  vereadora  Thais
CanutoquefoioParecerConjuntodaComissao.AEmendaaqualpediuexplicacao,sera
opr6ximoitem.FoicolocadaemdiscussaoevotagaoaEmendaModificativan°002/2023
epassadaapalavraparaovereadorDjacyMaiaesclarecendoqueaEmendaeobjetodo
Parecer,  onde  no  Projeto  original  da  LDO  estabelecia  que  no  dia  31  de julho  a  camara
deveria  enviar  sua  pega  orgamentaria  para  a  prefeitura  para  ser  consolidada  e  depois
retornarcomopepetlnicanodia31deiult`o.Ocorre,queaprefeituranaoenviouparaessa

#esa,a:t:Set:::t:Vs:,#:t,::ra::rarg;°daq#eo:£:ga°£u:oa±eJe::gr:g'#p::::£i:¥i'esp:I:u:
esses  dados  poderiam  ser  acessados  por  oiitro  meio,  sem  precisar  do  envio,  mas  ps
vereadores  insistiram  que  deveria  ser enviado.  A data foi  alterada  para  a  camara  enviar
suapegaparaapfde#uraefaborarseuorcamento,prorrogandeporrneis15dias,ateodia
15  de  agosto   Esse  item  foi  abordado  na  dltima  reuniao  das  Comissdes,  onde  esteve
presente  a  assessoria  confabil  dessa  casa,   pediu  apoio  aos  colegas  vereadores  na
aprovagao  dessa  Emenda.  Facultada  a  palavra   Vereadora  Joe"  Lopes  dizendo  que  a
Eme^n.da.gu:,::taho.rvaot4a:dHO;efalte#:d:ma8£]Pfr:r£V:aieoT£%e£°Erfam:nta*it',vda:

-,   .       _.I   ^^.I_  :..11-^    A
ai'a'';.1--dg-irlho para  15 de agosto,  togo em  seguioa  iiar apruj,Ch  u.._  _..._..___
ondeinformamqueaprefeituratefaquemandaraprevisaoongamentariaate31dejulhoA
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Ongamento e Fiscalizagao colocou  para que ele tivesse urn limite de ate 20%,  lima forma
de ficar mais transparente e a camara fazer seu papel de legislar e fiscalizar.  Nao havendo
mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em
discussao  e  votagao  o  Parecer  Conjunto  n°.   059/2023  das  Comiss6es  de  Legislacao,
Justice e Redagao Final e de Finances, Orcamento e Fiscalizaeao sobre a Emenda Aditiva
n°. 001/2023 e passada a pala\ma para a vereadora Jodi Lopes dizendo que essa Emenda
6 para que a prefeitura envie a previsao ongamentaria para essa casa ate o dia 31  de julho,
onde   as   Comiss6es   deram   Parecer   favofavel.   Facultada   a   palavra.   Nao   havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocada  em
discussao e votaeao a Emenda Aditiva n°.  001/2023 e passada a palavra para o vereador
Lulz  Carlos  Omema  d-izendo  que  a   Tr+buma   6   pare  os  vereadores  e   para  a  povo,
parabenizando o Presidente por sua benevolencia, as Comiss6es por todo desempenho e
deu total apoio a mat6ria. Vereadora Joeli  Lopes dizendo que essa Emenda firma o prazo
para  que  a  prefeitura  envie  a  previsao  orcamenfaria  ate  o dia  31  de julho.  Nao  havendo
mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em
2a discussao e 2a vota.gao o Projeto de  Lei  n°.  015/2023 do Poder Executivo e passada a
palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo  que  esse  Projeto  e  do  planejamento
para  o  ano  de  2024,  para  todas  as  Politicas  Ptiblicas,  para  os  investimentos  que  irao
acontecer  em  nosso  municipio  para  o  ano  de  2024.  Projeto  bastante  importante,  muito
discutido nessa casa  pelas Comiss6es,  pedindo apoio aos colegas vereadores.  Facultada
a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  saudando  o  Secretario  de  Urbanismo,   Jose  Valter  e
agradecendo  por  atender  as  solicitag6es  da  Mangabeiras.   Disse  que  essas   materias
orcamentarias sao as mais  importantes,  pois sao elas que viabilizam  o funcionamento da
maquina  ptlblica.  E  atrav6s  dessa  materia  que sabemos  como  sera  o  orcamento  para  o
ano 2024, deu seu apoio. Vereador Rafael Lages dizendo que esse Projeto e tecnico e que
estao  trazendo  alguns  pontos  de  maneira  mais  popular,  para  as  pessoas  entenderem  o
que esta sendo aprovado hdje, onde foi muito explanado na reuniao das Corriss6es. E urn
Projeto  que disciplina todos os  recursos  utilizados  pelo  municipio,  onde  demonstra  quais
as prioridades do Governo para o ano de 2024,  fixando todos os gastos,  as receitas que
entrain  no  municipio,  deu  seu  voto  favofavel.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que
essa casa alinha, estuda o que vein do Poder Executivo e esse arrojado Projeto 6 de muita
inportfrofa, deu sou apoio. Vercaderra the+lza E}ias se dizende feFiz em votar nesse Projeto
de  tamanha  importancia  para  o  nosso  municipio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia  foi  votada  e  aprovada  par  unanimidade,  em  2a  votaeao.   Foi  colocado  em  2a
discussao e 2a votagao o Projeto de Lei n°.  017/2023 e passada a palavra para o vereador
Henrique  Pinheiro dizendo que esse  Projeto ja foi  bastante discutido na sessao  passada,
sendo ,ur` processo -que  visa ,cF6ditos,  nao sends  renuncies de  cr6ditos fiscals e  sin a
modo   de   pessoas   que   devem   ao   municrpio   ter   uma   maior   facilidade   de   pagar.
Exemplificando  que  uma  empresa  de  deve  R$  1000.000,00  (cem  mil  reais)  em  nosso
municfpio,  a Procuradoria vai poder parcelar essa divida em  12 parcelas.  Esse Projeto vai
ajudar muitas empresas do municipio que precisam  de certid6es  negativas para trabalhar
em empresas, pediu apo.io aos co.Iegas vereadores.  Faculfada a palayra. Vereador F}afael
Lages   dizendo   que   esse   Projeto   6   muito   importante   para   o   municipio,   sendo   uma
responsabilidade grande para a Executivo encontrar dispositivos para angariar mais credito
para  nossa  cidade,  trazendo  mais  recurso  com  maior  agilidade,  seguranea  juridica.  Se
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dizendo   feliz   por   esse  Projeto   esta   sendo   aprovado,   onde  ta   atfas   urn   grupo   de
profissionais  fez  com  que  esse  cfedito  existisse  e  os  devedores  tern  a  oportunidade  de
negociar sua divida]  reduzindo juro e  multa,  parabenizou o  Executivo e o setor tribufario,
deu seu voto favofavel.  Vereador Luiz Carlos Omena dando seu apoio e parabenizando o
prefeito  e  toda  equipe  do  Setor  de  Tributos  e  muitos  empresarios  estao  satisfeitos  com
essa oporfunidade.  Nao havendo mats  pronunciamento a matctfa foi vctada e aprovada
por unanimidade, em 2a votagao.  Foi colocado em discussao e votagao o Parecer Conjunto
n°.   060/2023  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final  e  de  Finances,
Orcamento e Fiscalizagao ao Projeto Substitutivo n°.  001/2023 e passada a palavra para o
vereador  Rafael  Lages  disse  que  as  Comiss6es  deram  parecer  favofavel.  Facultada  a
palavra.  Nao havendo pronunciamento a mateha fdi ¥ctada e aprovada por unanjmidade.
Foi colocado em  la discussao e la votagao o Projeto Substitutivo n°. 001/2023 e passada a
palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro  falando  que  esse  Projeto  e  fantastico,  pelo
reajuste  dos  Servidores  da  Secretaria  de  Urbanismo,  onde  essa  classe  e  merecedora,
pedindo  apoio  aos  colegas  vereadores.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Thiago  Canuto
dizendo ser satisfat6rio e gratificante votar nesse  Projeto de reajuste dessa categoria que
tanto  trabalha  pelo  municipio,  deu  seu  apoio.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  esse
Projeto  e  importante,  valorizando  os  Servidores  dessa  classe  que  tanto  trabalha  pelo
municipio,  nao desmerecendo as outras classes,  pois todos fazem  urn excelente trabalho
pelo  municipio,   deu  seu  apoio.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  o  trabalho
enaltece o homem  e a valorizagao salarial  e  muito  importante,  onde esse  Projeto chegou
em  hora  oportuna,  parabenizando  o  prefeito  e  toda  equipe  da  Secretaria  de  Urbanismo,
deu   seu  apoio.   Vereadora   Neilza   Elias  se  dizendo  feliz  em  votar  nesse   Projeto  fao
importante   do   Executivo,   onde   ifa   valorizar   e   beneficiar   essa   classe   merecedora,
parabenizando a todos.  Vereador Jose  Lavodnas se dizendo feliz em  votar nesse Projeto
para  urn  setor tao  importante  como  e  o  urbanismo  que  ajuda  na  qualidade  de  vida  dos
pilarenses. Vereador Marco Ant6nio dizendo que aumento para o Servidor Ptiblico e muito
importante,  sendo uma forma de valorizagao,  deu seu apoio. Vereador Benedito Barros se
dizendo orgulhoso em  votar nesse  Projeto e tern certeza que e esse tipo de Projeto que
gostariam   de   votar   toda   semana,   pois   a   valorizagao   do   Servidor   Pdblico   6   muito
importante.  Vereadora Joeli  Lopes falando que o Secretario de  Urbanismo,  Jos6 Valter,  e
exemplo de Servidor Ptolico, deu sou apofo a esse brtlhante PT'Qieto, pois nada mais justo
que a valorizaeao do Servidor.  Parabenizou todos os vereadores  pelo empenho em  votar
nesse  Projeto.  Vereadora  Thais  Canuto  dizendo  ser  com  muita  alegria  que  vota  nesse
Projeto,  onde  devemos  valorizar  a  todos,  deu  seu  voto  favofavel.  Parabenizou  o  Jos6
Valter,   Secretario   de   Urbanismo,   que   faz   urn   excelente   trabalho   a   frente   daquela
Secrefaria.  Pediu  que  fosse  pago  em  dies a  salato  dos  contratados  das  capambas.
Vereador  Rafael  Lages  dizendo  ser  uma  satisfaeao  votar  nesse  Projeto  de  valorizagao
Servidor, quando ele tern o animo adicional, financeiro e a gestao esta no camjnho certo, e
assim que se trabalha,  com as pessoas trabalhando satisfeitas.  Parabenizando o trabalho
do Jose Valter,  prefeito Renato Filho e tern certeza que esse aumento se estendefa para
outras  categorias,  pois  todos  sao  merecedores  dessa  valorizaeao.  Presidente  vereador
Tayronne  Henrique  dizendo  que  foj  questionado  o  que  aconteceria  ap6s  a  implantagao
desses  10%  em  cima  do  salario  base  desses  Servidores,  se  as  categorias  que  sao
reajustadas  anualmente  em  relagao  ao  salario  minimo  perderiam  essa forma  automatica
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de reajuste,  onde conversou com Jos6 Vaifer e a Procuradoria, filcou c]aro que ainda que
nao aconteca o reajuste desse percentual, caso ultrapasse o minimo desse reajuste, ele 6
reajustado  automaticamente.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e
aprovada por unanimidade, em  la votaeao,  Falou ainda, que como o recesso da camara se
inicia  no  dia  de  hoje,   sera  necessario  convocar  sessao  extraordinaria  para  que  essa
materia possa ser apreciada e esses Servidores possam gozar desse benefieio ainda esse
mss.  Foi colocada em discussao e votagao a lndicagao n°.  043/2023 e passada a palavra
para o autor, vereador Thiago Canuto dizendo ser uma lndicagao simples,  mas de grande
serventia para uma classe do municipio,  onde sugere uma equipe especializada  para tirar
o RG a domicilio das pessoas que sao acamadas.  Pedindo ao prefeito que tente fazer urn
convenio com a Jnstituto de ldentificacao e providenciasse unra equlpe ou aparato teonjco
para  colher digital,  tirar fotos,  pois  seria  muito  born  para facilitar a  vida  dessas  pessoas.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.   Foram  colocadas  em  discussao  e  votagao  as  lndicag6es  Conjuntas  n°s.
044/2023  e  045/2023  dos  vereadores  Joeli  Lopes,  Benedito  Barros,  Henrique  Pinheiro,
Neilza Elias e Rafael Lages e passada a palavra para o vereador Benedito Barros falando
que essa  lndicagao 6 para tratar sobre o momento que passamos no municipio mais uma
vez com a cheia,  onde fez urn video falando que iria fazer uma lndicagao para solicitar ao
prefeito  que  olhasse  mais  uma  vez  por essas  familias  afetadas  e  como  foi  dado  auxilio
chuva da outra vez,  que esse ano fosse dado novamente.  Na reuniao das Comiss6es os
vereadores presentes decidiram  subscrever tamb6m  na lndicagao.  Esse auxilio seria uma
forma de minimizar os danos causados,  pois muitas  pessoas querem vender suas casas,
pois foi  urn transtorno muito grande,  mas 6 coisa da natureza e nao se pode prever.  Pediu
mais uma vez que o prefeito olhasse com carinho por essas pessoas,  pelos areeiros que
devido a essas chuvas tamb6m ficam  impossibilitados de tirar areias e pelos pescadores.
Sugeriu  ate  com  os  demais  vereadores  que  fizessem  urn  Projeto  de  Lei  para  que  esse
auxilio fique  permanente  no caso de  outras  cheias,  pediu  apoio aos colegas  vereadores.
Facultada   a   palavra.   Vereador   Luiz   Carlos   dando   seu   apoio,   dizendo   que   ha   uma
preocupagao  nessa  lndicaeao,  da  inclusao  dos  comerciantes,  principalmente  os  da  Orla
Lagunar onde todos foram  atingidos.  Parabenizou o  prefeito e toda equipe que ajudou as
famflias  a  sairem  de  suas  casas  e  essa  ajuda  se  torna  necessaria,   deu  seu  apoio.
Vereador Rafael Lages dizendo que nfro poderia deixar de subserever essa lndica§ao em
comum  acordo com  os vereadores,  tendo em  vista que ja foi  autor da  lndicaeao  para  no
periodo de  chuva os areeiros do  nosso  municfpio  recebam  auxflio.  Disse ainda,  que  nao
poderia  deixar de  ser solidario  a  toda  essa  situagao  que  a  cidade  passa  nesse  periodo
chuvoso com  as enchentes,  onde Pilar demograficamente se encontra em  uma area que
absorve ague desde Pemambuco, na cabeceira do Rid ParaJ'be ate as margens da Lagoa
Manguaba,  por isso vein sendo  prejudicada.  Parabenizando  o  prefeito,  sendo  importante
essa  discussao  para solucionar esse  problema e  nao  venha  mais acontecer.  Se dizendo
feliz  quando  a  Deputada  Fatima  Canuto  se  empenhou  nesse trabalho juntamente  com  o
prefeito,  para se ter uma solueao definitiva,  porque as pessoas nao merecem mais passar
por isso. Vereadora Thais Canuto parabenizando os autores das lndicae6es. onde tamb6m
gostaria de fazer parte delas. Acompanhou de perto a cheia,  os transtomos das pessoas
retirando  suas  coisas  de  casa  mais  uma  vez,  nao  sendo  facil.   Se  dizendo  feliz  pelo
Govemador ter se  reunido com  os Ministros,  os  prefeitos das regi6es afetadas,  para que
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seja  feito  urn  desassoreamento  nessas lagoas  e  sejam  construidas barragens,  evitando
todos esses transtomos que ocorre quando acontecem chiivas em nossa cidade, deu seu
voto  favofavel.  Vereador  Henrique  Pinheiro  se  sentindo  honrado  com  as  palavras  dos
colegas vereadores e a grandeza dessa lndicagao para ajudar as pessoas.  Parabenizando
o prefeito Renato Filho por entrar nessa luta juntamente com o Senador Renan Calheiros e
essas barragens vao ser de grande importancia, dando sou apofo as lndjcap6es. Vereador
Thiago Canuto dando seu apoio,  pois a populagao vein sofrendo muito. Vereadora  Neilza
Elias  dando  seu  apoio,  sendo  de  extrema  importancia  para  a  populaeao.  Nao  havendo
mais pronunciamento as lndicag6es Conjuntas n°s.  044/2023 e 045/2023 foram aprovadas
por unanimidade.  Foi colocada em discussao e votagao a Mogao de Aplausos n°. 002/2023
a Sra. Rosa nharfa Ftodrigues Linra de OLiveira e passada a palaura para a autor, vereador
Luiz Carlos Omena dizendo que sempre procura engrandecer as pessoas que prestaram e
prestam  services  pelo  municipio e  a  Rosa do cart6rio far  urn excelente trabalho,  cart6rio
muito  organizado,  filha  do  saudoso Amaro Agnelo  Lima,  tern  5  filhos,  sendo  merecedora
dessa homenagem,  pedindo apoio aos colegas vereadores.  Facultada a palavra. Vereador
Thiago    Canuto   dando   seu   apoio,    onde   Rosa   e   uma   pessoa   amiga,    carinhosa,
companheira, sendo uma homenagem merecedora. Vereador Rafael Lages parabenizando
o  autor da  materia,  onde todos tern  urn  carinho  enorme  pela  Rosa  que  tern  urn  trabalho
relevante pelo municipio, sendo uma pessoa de coragao enorme, deu sou apoio. Vereador
Henrique Pinheiro parabenizando o autor da mat6ria por esse olhar diferenciado a todos os
pilarenses  que  fazem  historia  em  nossa  cidade  e  a  Rosa juntamente  com  seus  filhos  e
functonarios,   fazem   urn  excelente  trabalho   no   municipio,   dando  seu  apoio,   Vereador
Benedito  Barros  parabenizando  o  autor  da  materia  por  essa  homenagem  a  Rosa  que  e
merecedora, sendo testemunha de todas as ajudas que ela faz pelas pessoas, dando seu
apoio.  Nao havendo mis pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.
Nao havendo mais mat6rias para serem discutidas e votadas na ordem do dia,  a presente
sessao foi  passada  para assuntos gerais e aberta  a  inscrigao clos senhores vereadores.
Vereador  Rafael  Lages falando sobre os  120  anos de Artur Ramos  na  dltima  sexta-fejra,
onde teve o prazer e satisfagao de partictpar e os jovens de nossa cidade apresentaram a
cultura  pilarense   na  casa  da  cultura.   Parabenizou  os  informantes  culturais  de  nossa
cidade,  Diretora  Ruthnea Camelo por gerir aquele  ntlcleo cultural.  Aparte vereadora Joeli
Lopes se dizendo fe«z e satisfeita per esse evento, incdsive pelos informantes mirins que
foi urn Projeto dessa casa e esta sendo executado. Retorna vereador Rafael Lages falando
que a  populaeao pilarense e solidaria,  diferenciada,  se ama,  urn tern cuidado pelo oiitro e
esse  povo  merece ser  reconhecido  por toda  dedicagao  que  tern  urn  pelo  outro.  Dizendo
que  muitos  pais  pedem   para  nao  expor  seus  filhos,   pedindo  mais  uma  vez  que  nao
exponham os alunos, _pois ,isso e  ruin para a fam{lja,  pare a chanea,  que todos tenham
cuidado.  Desejou  a  todos  urn  excelente  final  de  semana.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena
dizendo que temos que apurar os fatos antes de expor e colocar nas redes sociais,  onde
nessa  casa  existem  as  Comiss6es  para  os  vereadores  se  reunirem  e  apurar  os  fatos.
Falou tambem  sobre o ptedio da casa das irmas sacramentinas que desabou,  onde la se
iniciou o Ginasio Nossa Senhora do Pilar, dando seu apoio ao Padre Roniel.  Parabenizou a
todos que fazem a educaeao no municipio. Vereador Djaey Maia falou sobre as enchentes
no nosso municrpio,  se lamentando e ver com bons olhos o pronunciamento do prefeito no
tocante a  movimentaeao de providencias,  inclusive com  outras  unidades da federagao  no

P5gina 06 de 08



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

00 -CENTRO -CEP 57.1RUA MIGUEL MACEDO,  N° 1
50-000

enfrentamentodesseproblema.Pormaisqueomunicipioqueiradaresseauxilio,naosera
suficiente,   sendo   apenas   urn   paliativo.   Parabenizou   o   evento   muito   organizado   que
aconteceu  na casa da cultura,  pelos  120 anos de Artur Ramos,  parabenizando tamb6m  a
Diretora de Culture Ruthnea Camelo.  Falou tamb6m da Festa de Sao Camilo de  Lelis que
se  micia  hoje  na  Comunidade  Mangabeiras,  convidando  a todos   Vereadora  Neilza  Elias
falandosobreaenchenteque~Teumatsunavezfromunie{givegragasaDeusfoitudo
resolvido,  o  prefeito deu  todo apoio  a  populagao.  Falou  ainda  da  reuniao  ocorrida  ontem
nessa  casa  com  o  Conselho  da  Satide  e  se fizeram  presentes  os vereadores  Henrique
Pinheiro,   Rafael   Lages,   Diretor  de   Planejamento  Micael   Felix,   Enfermeira  do   PSF   12
Marcia  Gama,   Presidente  do  Conselho  Antonio  de  Padua,   Representante  do  Hospital
Paufa  Mendes,  Agents  de  ends  do  PSF  03 Jams,  Representante  do  usuario  Claudia
Coimbra  e  a  pauta  da  reuniao  foi  sobre  a  gestante  que  veio  a  falecer  no  parto,  para
explicar o que aconteceu e quando acontecer qualquer coisa na saade ou educagao,  que
seprocuresaberoqueaconteceuParabenizouasaadedePilar,ondetemosumHospital
aberto  para  atender  a  populacao,  desejou  a  todos  urn  6timo  final  de  semana   Vereador
Henrique  Pinheiro  assumindo  seu  compromisso  com  os  funcionarios  da  Secretaria  de
lnfraestrutura,  em  tratativas  com  o  prefeito  Renato  Filho  sobre  o  aumento dessa  classe,
acredita  que  na  primeira  semana de  agosto  esse  Projeto ja estara  nessa casa  para  ser
votado e aprovado.  Se solidarizou a todos os pilarenses que foram afetados pelas cheias,
parabenizando a toda equipe do prefeito que de forma direta e indireta a]udaram  a essas
pessoas   Todos  sabem  de  sua  defesa  com  os  deficientes  fisicos,  onde  teve  o  Projeto
paralimpico,  dos fogos sem  estampido e pede que antes de comegar a  postar em  redes
sociais  devemos  ter  empatia,  procurando  saber  o  que  realmente  aconteceu.  Vereadora
Thais Canuto falando sobre o que aconteceu essa semana em  uma creche do municipio,
urn fato que teve grande repercussao em todas as redes sociais, onde a familia entrou em
contato  com   ela,   pedindo  aiuda  para  o  que  tinha  acontecido.   Com   isso,   solicitou   do
SecretariodeEducagaoovideo,paraqueassimfossemtomadasasprovidenciascat)iveis
e  a  resposta  que  teve  foi  absolutamente  nada,  entao  deixou  de  dar  uma  resposta  as
pessoas   Lembrando ao  Secretario  Clewinho que antes de ser Secretano ele tamb6m  6
vereador e o papel do vereador 6 fiscalizar.  Solicitou  mais uma vez do Secretario o video
para  que  possam  ver  o  que  realmente  aconteceu   Desejou  a  todos  urn  6timo  final  de
semana.  Vereadora Jcew tapes dizendo ten escutedo mtiitas asas hole nessa sessao,
recebeuumamensagemdeumamaedizendoqueseufilhoestasemcuidadoranaescola,
temumrapazquecuidadeumacrianga,masele6cadeirante,naodarcontadeseufilhoe
dele.Naoestandoaquiparafalardovideoesimparafalardealgoqueestejaacontecendo
nomunicipio,comoafaltadaeducagaoinclusivaetermosprofessorcuidador,ondemuitas
criangasautisfasestacemcasasempoderfrequentaraescolaporfaltadeouidadorLeu
outra mensagem,  onde a pessoa diz ter sido cuidadora de uma escola ate o inicio desse
anoeinfelizmentepediuparasair,poisnaoseachavacapaz.Disseainda,queningueme
capacitado,  ningu6m  nasce  capaz,  sendo  clever  da  Secretaria  capacitar os  profissionais
dos  6rgaos  pablicos  para  saber  lidar  com  pessoas  com  deficiencia,  inclusive |a  solicitou
aulas  de  libras  na  Secretaria  de  Educaeao,  gerencia  para  pessoa  com  deficiencia  na
Secretaria  de  Saade,  tendo  diversos  Projetos  nesse  sentido.  Inserir  nao  6  incluir,  muitas
cnangas  estao  inseridas  nas  escolas  e  incluir vai  muito al6m,  6  superar os  desafios  que
essascriancastem.Essaprofessora6maisumavitima,se6queaconteceu,naoestando
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afirmando,   uma  vitima  de  urn  sistema  que  esta  preocupado  em  contratar,  investir  em
coisas e nao em pessoas, viajar para congressos,  quando na verdade temos criangas em
casa  porque  nao temos  professores  capacitados  para  receber essas  criangas,  exigindo
que  o executivo olhe  por essas criangas e  professores,  onde estamos  longe de ter uma
educagao  inclusiva  no  municipio.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dizendo  que
reeebeu  urn  Jvideo  da  mac  e  do  pal  da  orfanga,  junfamente  com  a  Secretaria  e  os
professores,  esclarecendo  o  ocorrido  que  nao  houve  nenhum tipo de abuso  por  parte da
professora.  Em  seguida  convocou  sessao  extraordinaria  para  tratar  da  2a  votagao  do
Projeto  Substitutivo  e  deu  por encerrada  a  presente sessao ordinaria e  para  constar eu
ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo,  lavrei a presente ata que.        -       _:_,_-_I_    _    AdLl-I,I  \,,\I\, , ,11, ,  \ ,,--...  _-.  _._ _.  _,  _    _  _

depois de lida per todos os vereadores e aprovada,  s6ra assirrada pete Presldente e  "..  _  _   h:___1___   A_i^  1^^  e^^^=^-\/araah^r An+Anin  Anir.etn dos Santos.  aos

£i[d°e:a|gs£;:ess6esvereadorAnt6nloAnicetodossantos
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